



АО «Кселл»

Алматы, 15 марта 2024 года. Акционерное общество «Кселл» (далее «Kcell» или «Общество») (KASE, KCEL) – один из лидирующих операторов на телекоммуникационном рынке Казахстана, сообщает о финансовых результатах за 2023 год.

Чистая прибыль крупнейшего мобильного оператора страны «Кселл» по итогам прошлого года составила около 33 миллиардов тенге. Об этом сегодня в ходе традиционного «Дня эмитента», проводимого на площадке Казахстанской фондовой биржи сообщил Председатель Правления компании Асхат Узбеков. Согласно представленной консолидированной отчетности за 12 месяцев 2023-го и 4 квартал того же года, «Кселл» продемонстрировал рост практически по всем основным финансово-экономическим показателям, что отразилось и на росте акционерной стоимости компании.

Глава оператора Асхат Узбеков на «Дне эмитента» сообщил, что 2023 год компания закрыла с достаточно оптимистичными показателями. В частности, общий объем выручки «Кселл» за 12 месяцев прошлого года составил 227,5 млрд тенге, показав рост по сравнению с аналогичным периодом 2022-го на вырос на 2,83%. В то же время сервисная выручка увеличилась почти на 10% до более чем 190 млрд тенге, показатель EBITDA без учета единовременных затрат вырос на 4,6% – 95 млрд тенге, а рентабельность по EBITDA составила 41,8%. Вместе с тем, по итогам прошлого года компания получила порядка 33 миллиардов тенге чистой прибыли, что оказалось меньше показателя 2022 года на 7,5 миллиарда тенге. Это в «Кселл» связывают с существенным ростом капитальных затрат на развитие и модернизацию своей сети, а также колоссальными инвестициями в развертывание технологии связи пятого поколения.

«Действительно, прошлый год для компании стал своеобразным трамплином в развертывании сети 5G, в течение 2023-го года мы активно наращивали темпы инсталляции базовых станций по новой технологии, доведя общее количество станций к декабрю до 480 штук в 17 городах страны. Причем во многих городах мы опередили свои лицензионные обязательства по количеству базовых станций. Это позволило нам обеспечить всеми современными телекоммуникационными услугами и цифровыми сервисами на базе 5G до полумиллиона казахстанцев. Вместе с тем, в намерении ускоренного развертывания новой технологии связи, мы не забывали и про предыдущую технологию LTE, активно модернизируя и устанавливая все больше базовых станций 4G как в городах, так и в селах для обеспечения казахстанцев всеми телеком-услугами вне зависимости от географии и места проживания», - отметил Председатель Правления АО «Кселл» Асхат Узбеков, комментируя представленную финансовую отчетность.

Что касается сельской местности, то в прошлом году компанией запущено 368 базовых станций 4G в республике для обеспечения сельчан качественными услугами мобильной связи и интернета. Часть из них было инсталлировано в рамках государственной программы «250+», а часть по своей программе развития сети на 2023-2024 годы. Кроме того, в прошлом году «Кселл» активно развивал так называемые Private LTE, построив замкнутую сеть для ряда предприятий-гигантов, в основном горнорудного сектора, в кооперации с МВД реализовал проект «Цифровой полицейский» на республиканском уровне, а также запустил свой новый проект на базе технологии 5G - домашний интернет «Kcell Auleti», который еще на стадии предзаказа получил более 2 тысяч заявок от потенциальных абонентов.

«Несмотря на существенный рост расходов в прошлом году, мы, как и в прежние периоды большое внимание уделяли вопросам поддержания финансовой устойчивости, улучшению показателя долговой нагрузки, соотношения Долг/ЕВITDA и Долг/Собственный капитал. При этом мы имели свободный доступ к заемному капиталу, что обеспечивалось, в том числе, и за счет достаточно высокого международного кредитного рейтинга от Fitch Ratings на уровне ВВ+, прогноз «Стабильный». В целом считаю, что у Кселл достаточно прочная позиция на рынке, относительно низкий уровень леввериджа и хорошая генерация денежных потоков. А что касается 4 квартала, то мы сохранили положительную динамику развития наших операционных и финансовых показателей. Рост выручки за последние 3 месяца 2023 года составил 12,98% (62 178 млн тнг), показатель ЕВITDA без учета единовременных затрат вырос на 34,7% и составил 27,9 млрд тенге. Показатель FCF составил 6,6 млрд тенге», - сообщил главный финансовый директор АО «Кселл» Дамир Муллашев.

Очевидно, еще одним достижением компании в прошлом году стало признание «Кселл» оператором с самым быстрым мобильным интернетом в Казахстане. К такому выводу пришел мировой лидер в области интеллектуального анализа мобильных и широкополосных сетей Ookla по итогам почти 600 тысяч замеров на платформе Speedtest. Во втором и третьем кварталах прошлого года, скорость интернета на сети «Кселл» показала самый высокий результат в республике – 67,35 Мбит/с.

«Считаю, что такое признание – результат наших усилий не только в направлении разворачивания стандарта связи пятого поколения, но и активной модернизации и реконструкции сети 4G. В развитие и расширение нашей сети, ее стабильную и качественную работу мы только в период с 2020 по 2023 годы инвестировали более 180 млрд. тенге и до 2028 года планируем увеличение объема вложений в инфраструктуру. Также стоит отметить, что по данным аналитиков, Казахстан является лидером в СНГ и Центральной Азии по темпам разворачивания 5G обгоняя государства Содружества, в том числе и Россию. Считаю, что существенный вклад в продвижение страны в мировых рейтингах по развитию телеком-сектора внес и «Кселл», - рассказала главный коммерческий директор АО «Кселл» Ольга Цой.

В текущем году компания намерена продолжить инвестировать в развитие и модернизацию своей сети, в том числе строительство 5G для увеличения качественных характеристик, оказываемых телеком-услуг и цифровых сервисов, а также оператор уверен в поступательном проникновении и популяризации своего нового продукта на базе 5G - Kcell Auleti.

Вместе с тем менеджмент продолжит уделять внимание вопросам операционной эффективности и финансовой стабильности и за счет роста инвестиций в сеть и оборудование в «Кселл» надеются на увеличение всех основных показателей в среднесрочной перспективе.

Для справок:

**Уполномоченное лицо по работе с Биржей
Дамир Муллашев**

investor_relations@kcell.kz

О Kcell

Kcell – казахстанский оператор по предоставлению цифровых телекоммуникационных услуг: мобильной связи и конвергентных услуг фиксированной связи (FMC), передачи данных и доступа в интернет, финансовых сервисов, цифровых сервисов и мобильных приложений, ИТ-решений в области системной интеграции, интернета вещей, межмашинного взаимодействия (machine to machine), сбора и обработки больших данных

и облачных вычислений. Лидирующий оператор в Казахстане по предоставлению сервиса смартфон+тариф.

Kcell стал крупнейшей цифровой экосистемой Казахстана с конкурентным преимуществом благодаря дополнительным услугам, таким как мобильные финансовые услуги, мобильное телевидение, онлайн фильмы, музыка, книги и журналы, а также благодаря разработке уникальных бизнес-решений для корпоративных клиентов. Kcell занимает лидирующие позиции на рынке B2B за счёт реализации стратегии вертикальных, инфраструктурных решений, развитию и внедрению инновационных технологий. Область покрытия сети 4G/LTE охватывает 67,5% населения Республики Казахстан и обеспечивает высокое качество услуг.

Kcell представлен брендами Kcell и activ, которые хорошо зарекомендовали себя на высококонкурентных телекоммуникационных рынках благодаря высокому качеству обслуживания клиентов. Благодаря четкой мультибрендовой архитектуре, Kcell повышает эффективность бизнеса в сегменте B2C за счет оптимального ценообразования в отношении пакетных услуг, управления прибыльностью клиентской базы и качества сети.